



Новая Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 79 (8072)

ВТОРНИК, 21 ИЮЛЯ 1998 ГОДА

Дела крестьянские

Полку «американцев» прибыло

26 новеньких комбайнов американской фирмы «Кейс» получило в начале июля ОАО «Зирганская машинно-технологическая станция». И это только первая партия. А всего сюда должно поступить 100 комбайнов. Оплачивает поставку правительство республики.

Зирганская МТС существует около года. Ее опыт тем более интересен, что это единственная в нашей республике станция, работающая на импортной технике. Что же показал минувший год? На этот вопрос отвечает директор машино-технологической станции А. У. ШАМСУДДИНОВ.

— Комбайны фирмы «Кейс» мы получили только в начале августа прошлого года. Поэтому уборка ржи прошла без нас. Тем не менее наши механизаторы успели хорошо поработать. Убрали хлеб, подсолнечник и кукурузу в Федоровском, Мелеузовском, Куюргазинском и Кугарчинском районах. Всего в прошлом году мы помогли убрать урожай 25 хозяйствам республики. Не забыли и ближайших соседей. Наши «Кейсы» побывали в двух хозяйствах Оренбургской области. На каждый из восьми имевшихся на МТС комбайнов намолот сос-

тавил в среднем 32 тысячи центнеров зерна. Хотя мы за показателями не гнались. Важно было набрать опыт.

— Во что хозяйствам обошлись ваши услуги?

— В качестве оплаты мы брали 30 процентов от валового сбора культуры, которую убрали.

— Это не слишком дорого?

— Нет, не слишком. У нас потери при уборке зерновых составляют не более трех процентов, в то время как на отечественных комбайнах теряется 15 и более процентов урожая. То есть фактически мы забираем только то, что «экономила» наша техника. При этом «американцы» очень деликатно обращаются с зерном: микротравм и трещиц практически нет. Кроме того, не требуется дополнительная очистка зерна, его можно прямо из бункера комбайна отправлять на элеватор или на мельницу.

— Как ваши механизаторы относятся к импортной технике?

— С каждым из пятнадцати постоянно работающих у нас механизаторов заключен контракт, предусматривающий материальную ответственность за сохранность техники. Такие же контракты МТС заключает с

комбайнёрами, нанятymi за сезон уборки.

— Импортная техника не очень капризничала на наших полях?

— Крупных поломок в прошлом году не было. А на мелкий ремонт за весь сезон ушло не более трех-четырех часов. «Кейс» требует добросовестного отношения к техническому обслуживанию, оно должно производиться так, как положено. Кстати, и для обслуживания, и для ремонта импортной техники база у нас уже создана.

— А как насчет отечественной?

— Мы ремонтируем все узлы и агрегаты комбайнов СК-5 и, частично, «Дон-1500». Изготавливаем около тысячи наименований резинотехнических изделий, около двадцати полимерных изделий. В механическом цехе делаем порядка 20 наименований запчастей. Кроме того, изготавливаем стекла всех видов для автомобилей и тракторов, выпускаем шлангоблоки. Что касается запчастей к отечественной технике, то МТС обеспечивает ими все хозяйства, которые в этом нуждаются.

— Айрат Ульфатович, а что вы собираетесь делать со ста «Кейсами», которые вам предстоит

получить?

— Сейчас наши механизаторы вместе с американскими специалистами собирают и регулируют полученные 26 комбайнов. Они будут использованы уже во время предстоящей уборочной страды.

В Зиргане останутся только 30 комбайнов. Остальные предстоит распределить по шести филиалам нашей МТС. Они будут созданы в Стерлитамакском, Бикбулякском, Буздякском, Давлекановском, Илишевском и Баймакском районах. Причем каждый будет обслуживать три пять близлежащих районов. За нашей МТС как головным предприятием закреплены Федоровский, Куюргазинский, Кугарчинский, Зианчуринский и Мелеузовский районы.

За нашей МТС как головным предприятием закреплены Федоровский, Куюргазинский, Кугарчинский, Зианчуринский и Мелеузовский районы. А всего нам предстоит обслуживать 28 районов республики.

Но мы планируем заниматься не только уборкой и ремонтом. Со следующего года МТС по заявкам хозяйств будет выполнять весь комплекс сельскохозяйственных работ — от обработки почвы до уборки урожая.

— Насколько мне известно, сегодня Зирганская станция не располагает всей нужной техникой. Например, пахотными тракторами. Где вы собираетесь ее брать и на что?

— Деньги мы намерены заработать уже в этом году на американских комбайнах. Заклю-

ним с хозяйствами договоры на уборку урожая и будем работать.

(«Советская Башкирия» от 17 июля 1998 года).

По поводу данного интервью мы не могли не обратиться к начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИН-БАЕВУ и спросить: «А будут ли комбайны американского производства работать на полях и нашего района?».

Совершенно определенно могу сказать, что в уборке нынешнего года будут участвовать пять таких комбайнов. Именно такое количество закреплено за нашим районом. Для работы на них мы подготовили, обучили десять комбайнёров, по два на каждый. Четверо из них из совхоза «Матраевский», по два из совхозов «Таналыкский», «Маканский» и «Акъярский». Хочу заметить, что для работы на американских комбайнах нужны работящие, дисциплинированные и грамотные механизаторы. По такому критерию подбирались они и у нас.

Возможно, что число таких комбайнов увеличится, если непосредственно сами хозяйства заключат договор с Зилаирской машинно-технологической станцией, указав объем работы, уборочной площади, предполагаемой культуры, ориентировочной урожайности. А из пяти закрепленных за нами комбайнов будет создано одно звено, распылить их по хозяйствам ни в коем случае не будем. Связано это со специальной организацией техобслуживания, контролем. Работать комбайны будут круглосуточно. Именно поэтому за каждым из них будет закреплено по два механизатора. Каждый из них за сезон способен убрать зерновые на площади до трех тысяч гектаров. Условия работы на них идеальные, в кабине чувствуешь себя не менее комфортно, чем в любой иномарке.

Эти комбайны закуплены республикой по лизингу. Заработанные средства пойдут на оплату, а также будет создаваться фонд для расширения парка подобных машин.

Следует сказать о преимуществе этих комбайнов. Они очень мобильны в передвижении. На асфальтированной дороге, хорошей грунтовой дороге способны развить скорость до 40—50 километров в час. Так что, больших сложностей с их переброской не будет.

Есть также и недостаток. Подобный комбайн не собирает солому в концы. Или же разбрасывает по полю для дальнейшего запахивания в почву, или укладывает ее в валок.

К подобному специалисты хозяйства должны быть готовы.

◆ Заготовка кормов С чувством ответственности

Каким неимоверно тяжелым испытанием подверглось ныне поле крестьянское. По весне поздней не пускали травы на волю холода, а после их нещадно жгли. Травостой, естественно, вышел жидкий. Сенозаготовка идет сложно. 18 июля в районе был объявлен массовый субботник по заготовке сена. О том, как он прошел, рассказывают:

С. К. Ишкильдин, руководитель сельхозпредприятия им. Фрунзе.

— Большое спасибо всем тем, кто участвовал и оказал посильную помощь в субботний день на заготовке сена. В этот день было заготовлено и завезено более 63 тонн

сена, в том числе 282 центнера заготовили жители райцентра. С чувством понимания наших трудностей активно помогали из ЦРБ 50 человек, ПУЖХ — 64, детсада «Чебурашка» — 17, ДРСУ — 30, узла связи — 10, сбербанка — 15, управления сельского хозяйства — 10, соцсобеса — 10, ветстанции — 5 человек. Днем раньше хорошо поработали ваши сотрудники райгазеты. Производительно работали на соргебании сена работники ПУЖХ Валеевдин Давлетов на своей технике. Многие участни-

— 4 единицы, ДРСУ — 3 и ремпредприятие — 5. Всего на сегодня заготовлено 200 тонн соломы.

Свои же механизаторы занимались травокощением в хозяйствах «Новый путь», «Илячево», по договору нам выделено по 100 га площадей в каждом из них. Сегодня завтра начнем косить пятью комбайнами в КСП имени Фрунзе, где на тягах нам предоставили 200 гектаров сеноугодий.

Так что, мир не без добрых людей, внутри района поможем друг другу как можем, чтобы не оставить животноводство без кормов, не пустить скот зимой под нож. Записал Д. РЫБАКОВ.

Об аренде участков леса

В соответствии с Лесным кодексом РФ и Лесным кодексом РБ постановлением Кабинета Министров республики № 146 от 13 июля 1998 года утверждено Положение об аренде участков лесного фонда Республики Башкортостан.

Положение определяет порядок предоставления участков лесного фонда в аренду, форму и условия договора аренды, размер арендной платы, права и обязанности арендатора и арендодателя, ответственность сторон по договору аренды.

Согласно положению участки лесного фонда могут передаваться в аренду одному или нескольким арендаторам

для заготовки древесины, живицы, второстепенных лесных ресурсов, сенонасаждения, пастьбы скота, размещения ульев и пасек, заготовки древесных соков, сбора дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов, лекарственных растений и технического сырья, а также для ведения охотничьего хозяйства, в культурно-оздоровительных, туристических и научно-исследовательских целях.

Постановление Кабинета Министров РБ от 15 марта 1994 года № 83 «Об аренде участков лесного фонда в Республике Башкортостан» признано утратившим силу.

(«Советская Башкирия»).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Правовые знания — народу

Спросите у любой матери, имеющей сына-подростка о том, что в ближайшем будущем ее больше всего беспокоит? Я уверен, что подавляющее большинство родителей ответят однозначно: призыв их сыновей в армию. Об этом уже давно говорится и написано немало статей в российской и республиканской печати. Но вот что интересно: много ли знают призывники и их родители о своих правах и обязанностях в этой сфере? Об обязанностях более определенно известно всем, как говорится: «не можешь — научим, не хочешь — заставим», а вот с правами дело обстоит сложнее.

В конце марта российским парламентом принят и подписан Президентом новый Федеральный закон Российской Федерации «О воинской обязанности и воинской службе», в котором подробно говорится обо всех аспектах, интересующих призывников и их родителей. И не только их, но и граждан, состоящих на военном учете, военнослужащих и других, связанных с вопросами воинской обязанности и воинской службой.

В ст. 6 Закона определяется, например, что гражданине на время медицинского освидетельствования, обследования или лечения для решения вопросов, связанных с воинской обязанностью и воинской службой, а также на время исполнения ими других обязанностей, освобождаются от работы или учебы с сохранением за ними места постоянной работы

или учебы, им возмещаются расходы, связанные с наймом жилья и оплатой проезда от места жительства или работы, учебы и обратно, а также командировочные расходы.

Уважительными причинами неявки гражданина по повестке органа, осуществляющего воинский учет, названы: заболевание илиувечье гражданина, тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родных брата или сестры, дедушки, бабушки или усыновителя, участие в похоронах этих родственников. Также уважительной причиной неявки будет считаться любое обстоятельство, которое не позволило во время прибытия по повестке, и которое не зависело от воли гражданина. Это наводнение, обвал снега в горных районах, отмена рейсов автобуса и т.д. но во всех вышеперечисленных случаях необходимо знать, что на все необходимо документальное подтверждение.

Естественно, много вопросов у призывников возникает по поводу призыва на военную службу. Здесь необходимо знать, что есть обстоятельства, дающие освобождение от призыва на военную службу и обстоятельства, дающие только отсрочку от нее. От призыва на военную службу по Закону освобождаются: признанные не годными или ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья; проходящие или прошедшие военную службу в Российской Федерации; проходящие или прошедшие

альтернативную гражданскую службу; прошедшую военную службу в другом государстве; имеющие учченую степень кандидата наук или доктора наук; в случае гибели отца, матери, родного брата, родной сестры в связи с исполнением ими обязанностей военной службы. Что касается альтернативной гражданской службы, и сожалению, правовые основы организации и ее прохождения еще не получили достаточно полного своего закрепления.

Не подлежат призыву на военную службу граждане, отбывающие наказание в виде обязательных работ, исправительных работ, ограничения свободы, ареста или лишения свободы; имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступления и в отношении которых ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело в отношении которых передано в суд.

В каких же случаях можно получить отсрочку от призыва на военную службу? В первую очередь, отсрочка до одного года предоставляется тем, кого комиссии признают временно не годными к военной службе по состоянию здоровья. Получают отсрочку и занятые постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, родной сестрой, дедушкой, бабушкой или усыновителем. Но здесь необходимо еще выдержать ряд условий: если отсутствуют другие лица, обязаные по закону содержать этих родственников, они не должны находить-

ся на полном государственном обеспечении и должны нуждаться по состоянию здоровья в постоянном постороннем в соответствии с заключением органа государственной службы медико-социальной экспертизы по месту жительства, или же эти лица должны быть инвалидами первой или второй группы, либо достигшими пенсионного возраста или быть детьми не старше 18 лет.

Далее следуют обстоятельства, связанные с воспитанием детей. Так, получают отсрочку отцы, которые воспитывают ребенка без матери, имеющие двух и более детей в возрасте до восьми лет или инвалида с детства и воспитывают их без мужа или жены, также он получает отсрочку.

Дается она и поступившим на работу по специальности сразу же по окончании высшего учебного заведения на условиях полного рабочего дня в государственные учреждения.

Имеют право на получение отсрочки также обучающиеся по очной форме обучения — на весь период обучения, причем это право предоставляется не более двух раз. Получающие послевузовское профессиональное образование по очной форме обучения имеют отсрочку на время обучения и защиты.

Теперь о работающих в сельской местности. Это имеющие высшее педагогическое образование и постоянно работающие по специальности врачи, также работающие в сельской местности, имеют право отсрочки на время этой работы.

З. ЕНИКЕЕВ,
депутат
Законодательной
Палаты Государственного Собрания РБ.

РЭГ действует

Наш корреспондент встретился с руководителем регистрационной экзаменационной группы (РЭГ) Хайбуллинского РОВД, старшим лейтенантом милиции Иршатом Фаритовичем КУЛЬСИНБАЕВЫМ и попросил ответить на ряд вопросов, интересующих читателей.

— Расскажите о проделанной работе РЭГ в 1997 и за полугодие этого года?

— В прошлом году было зарегистрировано транспортных единиц 1116, из них только частных 1073. Снято с учета 365 и перерегистрировано 308.

Для примера, в 1994 году поставлено на учет или зарегистрировано было 157, из них частных 113 транспортных средств. За 6 месяцев текущего года было зарегистрировано 195, снято 89 и перерегистрировано 96, из них частных транспортных средств 178, 75, 94. Если говорить о подготовке в районе водителей, то из года в год наблюдается рост. Так, в 1997 году было подготовлено и выдано удостоверений 590 гражданам, из них по категориям: А — 52, Б — 169, С — 45, ВС — 276, Д — 31, Е —

— Его можно восстановить. Не сдавая экзамен можно получить удостоверение. В случае, если человек лишился его не по своей вине, например, украли или в результате пожара, наводнения и т.д., мы, РЭГ, руководствуемся

п. 3 статьи 55 Конституции РФ, согласно которой утрата бланка удостоверения не влечет за собой потерю права управления транспортным средством и не является основанием для повторной сдачи экзаменов. И второе: МВД Республики Башкортостан во исполнение постановления Правительства РФ № 559 от 03.06.98 г. «О внесении изменений в порядок выдачи утерянных (похищенных) водительских удостоверений» предлагают: «До внесения в инструкцию по применению привил сдачи квалификационных экзаменов и выдачу водительских удостоверений, учрежденных приказом МВД РФ № 860 от 03.12.97 г., выдачу водительских удостоверений и (или) временных разрешений взамен утраченных (похищенных) осуществлять без сдачи экзаменов». Но добавлю, что при выдаче водительских удостоверений граждане производят оплату за бланк удостоверения.

— Какие есть изменения по сдаче экзаменов на получение удостоверения и право управ-

ления транспортными средствами?

— Раньше по приему экзамена по теоретической части курсанту на руку выдавался билет с 10 вопросами, на подготавливавшуюся 15 минут. Сегодня билет состоит из 20 вопросов и на подготовку отводится 20 минут, допустимо не более 2 ошибок.

В практической части, особенно в автодорогах, тоже есть дополнение в испытательных упражнениях и доведены они до 10 элементов, добавились: разгон, торможение, разворот на 180° задним ходом, постановка автомобиля задним бортом к платформе, прямолинейное движение задним ходом. Ничего сложного нет. Хорошая, серьезная подготовка и сдача экзаменов обеспечена.

— Ваши проблемы?

— Проблем очень много. Мы над ними работаем. Сегодня еще раз обращаюсь к владельцам устаревшей и неисписанной техники с просьбой ускорить процесс переоформления документов, либо будут применены штрафные санкции.

Записал
Д. МАКСИМОВ.

Летом, во время каникул учащихся, очень актуальной является проблема организации свободного времени несовершеннолетних.

Многие дети уезжают на отдых в оздоровительные лагеря, а некоторые с целью подзаработать устраиваются на работу. Именно для них и их родителей я пишу эту статью, чтобы помочь им узнать какие же

шими 14-летнего возраста, включается в трудовой стаж. При увольнении им выдается справка о работе с указанием профессии (специальности), квалификации и времени работы. Впоследствии, при поступлении их на постоянную работу, в выписанную трудовую книжку вносится свидетельствующая запись и время работы в период учебы.

Подростки на производстве

трудовые права и обязанности предусмотрены для них трудовым законодательством.

Учащиеся общеобразовательных школ, профессионально-технических и средних специальных учебных заведений, достигшие 14-летнего возраста могут по их желанию согласия одного из родителей или лица, заменившего его, поступать на работу на государственные и иные предприятия для выполнения в свободное от учебы времени легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью и ущерба посещаемости учебного заведения.

Прием учащихся на работу регулируется ст. 129 ТК РБ Положением «О порядке и условиях добровольного труда учащихся общеобразовательной и профессиональной школы в свободное от учебы время», утвержденным 3.06.88 г. Госкомтрудом СССР, Госкомитетом по народному образованию.

Согласно этому положению школьникам, учащимся ПУ и техникумов, достигшим 14-летнего возраста разрешено работать в государственных или иных предприятиях, учреждениях и организациях в свободное от учебы времени.

Учащиеся, изъявившие желание работать, должны предоставить личное заявление с отметкой согласия одного из родителей (или лица их заменившего), медицинскую справку о состоянии здоровья. Только лишь после этого администрация предприятия может издавать приказ о приеме на работу, согласовав его предварительно с профкомом.

Работа, осуществляемая учащимися школ, ПУ, техникумов, достиг-

Согласно ст. 130 ТК РБ запрещается применение труда лиц моложе 18 лет на тяжелых работах и на работах с вредными или опасными условиями труда, а также на подземных работах.

Запрещается переноска и передвижение несовершеннолетними тяжестей, превышающими установленные для них предельные нормы. Запрещается привлекать моложе 18 лет к ночных и сверхурочным работам, работам в выходные и праздничные дни, а также направлять их в командировки.

Согласно ст. 134 ТК РБ для рабочих моложе 18 лет норма выработки устанавливается исходя из норм выработки для взрослых рабочих пропорционально сокращенной продолжительности рабочего времени.

Заработная плата работникам моложе 18 лет при сокращенной продолжительности ежедневной работы выплачивается в таком же размере, как и работникам соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы.

Оплата труда учащихся общеобразовательных школ, профессионально-технических и среднеспециальных учебных заведений, работающих в свободное от учебы времени, производится пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки.

Предприятия могут устанавливать учащимся доплаты к заработной плате за счет собственных средств.

А. АЛИБАЕВА,
помощник прокурора
Хайбуллинского района, юрист 1
класса.

В мире мудрых мыслей

Жизнь человека всегда должна походить на эту реку, протекающую передо мной: постоянно одно и то же русло и в нем в каждый момент свежая вода.

Г. ТОРО.



**ВТОРНИК,
21 ИЮЛЯ**

Первая программа

13.00 «Приключения королевского стрелка Шарпа». Историч. сериал.
14.25 Сериал. «В поисках пропавших сокровищ».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал. «Тин-Тин идет по следу».
16.20 Счастливый случай.
17.00 Сериал. «Пещера Золотой розы».
17.30 «Спорткурьер».
17.50 «Моц шалкеме».
18.00 Новости.
18.20 Сериал. «Королек — птичка певчая».
19.05 Час пик.
19.30 Угадай мелодию.
20.00 «Тема».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Время.
21.35 Олег Меньшиков в исторической драме «Монзунд».
00.35 Новости.

Вторая программа

14.00 Вести.
14.30 Драма «Роман императора. Дворцовая хроника». Телесериал. 1-я серия.
15.40 Мультфильм.
16.00 Башня.
16.30 «Первые поцелуи». Телесериал (Франция).
17.00 Вести.
17.35 Кроссворд. Развлекательно - игровая передача.
18.05 Фильм для детей.
18.25 «Наш дом — Башкортостан».
18.45 Концерт по заявкам работников предприятия «Уфагаз». «Хранители огня, несущего уют». Предприятию «Уфагаз» АО «Газсервис» — 45 лет.
19.45 Информационная программа «Башкортостан» (на башк. яз.).
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэй».

20.45 Информационная программа «Башкортостан» (на русск. яз.).
21.00 «Атайсад» г. Сибай.
21.30 «Развязка петербургских тайн». Телесериал.
22.35 «Пси Фактор». Телесериал.
23.25 Вести.
23.50 Подробности.
00.05 «Дежурная часть».
00.20 Горячая десятка.

3 КАНАЛ

17.00 Кен найын.
17.10 Күңделем мондары.
17.25 Мультфильмы.
17.45 Кино на 3 канале. «Богач, бедняк», 1-я серия.
19.00 Новости.
19.20 Сериал «Санта-Барбара».
20.10 «По законам дороги».
20.35 Новое кино.

НТВ

21.00 Сегодня вечером.
21.40 «Мафия по-французски». Фильм 1-й (Франция).
24.00 Сегодня вечером.
00.50 Час сериала. «Детектив Нэш Бриджес», «Джокер» (США).
01.40 «Сегоднячко».
02.15 Кино не для всех. Худ. фильм. «Новая Германия», (Германия).

**СРЕДА,
22 ИЮЛЯ**

Первая программа

06.00 «Доброе утро!».
09.00 Новости.
09.15 Сериал. «Королек — птичка певчая».
01.45 «Дежурная часть».
3 КАНАЛ
17.00 «Будни».
17.10 Музыка для Вас.
17.25 Фильм детям.
17.45 Кино на 3 канале. «Богач, бедняк», 2-я серия.
11.25 Джентльмен-шоу.
12.00 Новости.
12.15 Программа «Вместе».
13.00 Исторический сериал. «Приключения королевского стрелка Шарпа».
13.55 Здоровье.
14.30 Сериал. «В поисках пропавших сокровищ».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал «Тин-Тин идет по следу».
15.45 Классная компания.
16.15 Зов джунглей.
16.40 Сериал «Пещера Золотой розы».
17.10 Фильм для детей.
17.30 «Тай-тулак».
18.00 Новости.
18.20 Сериал. «Королек — птичка певчая».

НТВ

21.00 Сегодня вечером.
21.40 «Мафия по-французски». Фильм 2-й (Франция).
24.00 Сегодня вечером.
00.50 Час сериала. «Детектив Нэш Бриджес», «Роды» (США).
01.40 «Сегоднячко».
02.15 «Футбольный клуб представляет Чемпионат России» 17-й тур.

**ЧЕТВЕРГ,
23 ИЮЛЯ**

Первая программа

06.00 «Доброе утро!».
09.00 Новости.
09.15 Сериал «Королек — птичка певчая».
10.00 Человек и закон.
10.35 Пока все дома.
11.20 Домашняя библиотека.
11.25 Телегра. «Эти забавные животные».
12.00 Новости.
12.15 «Вместе».
13.00 Исторический сериал. «Приключения королевского стрелка Шарпа».
00.20 Новости.

Вторая программа

07.00 «Сэлэм».
07.55 Подробности.
08.10 «Дежурная часть».
08.25 «Товары - почтой».
08.30 «Стринг» представляет.
08.40 Деньги.
08.55 «Дундерклумпен». Мультфильм.
09.15 «Городок». Развлекательная программа.
09.40 Подиум д'арт.
10.10 «Санта-Барбара».
11.00 Вести.
11.35 «Развязка петербургских тайн». Телесериал.

Вторая программа

12.25 «Вечный зов».
13.30 «У всех на устах».
14.00 Вести.
14.30 «Роман императора. Дворцовая хроника», 2-я серия.
15.25 Мультфильмы.
16.00 Башня.
16.30 «Первые поцелуи». Телесериал (Франция).
17.00 Вести.
17.30 Автошоу.
18.00 Живая коллекция.
19.00 Вести.
19.30 «Сэнгелдэй».
19.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).

Вторая программа

07.00 «Сэлэм».

07.55 Подробности.

08.10 «Дежурная часть».

08.25 «Товары - почтой».

08.30 «Стринг» пред-

ставляет.

08.35 Деньги.

08.50 Мультифильм.

09.10 «Православный ка-

лендарь».

09.15 Вовремя.

09.40 Сам себе режиссер.

10.10 «Санта-Барбара».

11.00 Вести.

11.30 «Развязка петер-

бургских тайн». Телесе-

риал.

12.20 «Вечный зов».

13.30 Автошоу.

14.00 Вести.

14.30 «Роман императо-

ра. Дворцовая хроника».

Телесериал. 3-я серия.

15.30 «Дюймовочка».

Мультифильм.

16.00 Башня.

16.30 «Первые поцелуи».

Телесериал (Франция).

17.00 Вести.

17.35 «Ваши любимые

мелодии».

17.45 Кроссворд. Развле-

кально-игровая пере-

дача.

18.15 «Я песней к зам-

возвращусь». Газиз Аль-

мухаметов.

18.45 «Советы садово-

дам».

19.15 «100 вопросов».

19.45 «Башкортостан»

(на башк. яз.).

20.00 Вести.

20.30 «Сэнгелдэй».

20.45 «Башкортостан»

(на русск. яз.).

21.00 «Афарин».

21.30 «Развязка петер-

бургских тайн». Теле-

сериал.

22.30 Вести.

22.55 Подробности.

23.10 «Дежурная часть».

23.35 Криминальная дра-

ма «Воры в законе».

3 КАНАЛ

17.00 «Кен найын».

17.10 Күңделем мондары.

17.25 Мультфильм.

17.35 «Богач, бедняк»,

3-я серия.

19.00 Новости.

19.20 Сериал. «Санта-

Барбара».

20.10 Музыка для Вас.

20.20 «Говорят, что ...».

НТВ

21.40 Сегодня вечером.

21.40 Фантастический

боевик «Внутренний кос-

мос» (США).

24.00 Сегодня вечером.

00.50 Час сериала «Де-

тектив Нэш Бриджес»,

«Расплата» (США).

01.40 «Сегоднячко».

02.15 Кино не для всех.

Фильм «Вор» (Италия).

**ПЯТНИЦА,
24 ИЮЛЯ**

Первая программа

06.00 «Доброе утро!».

09.00 Новости.

09.15 Сериал. «Королек — птичка певчая». За-

ключительная серия.

10.05 Клуб путешественников.

10.55 Смак.

11.10 Домашняя библиотека.

11.20 Играй, гармонь

любимая!

11.55 Новости.

12.10 Программа «Вмес-

те».

12.55 КВН-98.

15.00 Новости (с сур-

доперев.)

15.20 Фильм-сказка. «Иван да Марья».

16.55 Улица Сезам.

17.25 «Моц шалкеме».

17.40 «Иома».

18.00 Новости.

18.20 Сериал «Королек — птичка певчая». За-

ключительная серия.

19.10 Здоровье.

19.45 Поле чудес.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.35 Великие сыщики: Коломбо в детективе «Горе от ума».

23.10 Взгляд.

23.55 Ночной кинозал. Жажда мести в боевике «Расплата».

01.40 Новости.

Вторая программа

07.00 «Сэлэм».

07.55 Подробности.

08.10 «Дежурная часть».

08.25 «Товары - почтой».

08.30 «Мир здоровья».

08.35 Деньги.

08.50 «Православный ка-

лендарь».

08.55 Мультфильм.

</div

Вести из „Березки“

Скучать тебе здесь не дадут

Выдумки, мероприятия, игры... Вот и 7 июля провели в Сакмарской флотилии игру «Любовь с первого взгляда». Участвовал в этом мероприятии весь экипаж (одни в роли участников, другие в роли зрителей - болельщиков, но равнодушных не оказалось). Ситуация игры напоминала известную телевизионную игру-передачу. Давались различные задания, выбирались идеальные пары, вручались призы...

Если позволяет погода, дети вместе с воспитателями и вожатыми идут на реку, купаются, загорают. Организуют прогулки в лес, проводятся внутриэкипажные, внутривидовые конкурсы. Недавно Наташа Долен-

ко (тоже обладает не-плохими способностями в ведении работы с детьми) провела КВН по сказкам, сочинение в рисунках «Наш лагерь». Между 3 и 4 экипажами была проведена игра «Крестики-нолики». Готовила ее И. В. Григорьева, а помогали ей проводить эту игру Цыкало Татьяна, Гайсанова Альбина и Такаева Альбина. А 8 июля Доленко Наталия и Бикбова Айгуль провели конкурсную программу «Великолепная семерка». Было избрано ответственное жюри во главе с председателем жюри Ольгой Мельниченко в составе Муталовой Дильбар, Цыкало Татьяны и Чекаловой Натальи. На площадку выходят две ко-

манды — «Почтальончики» и «Киндер». Капитаны команд Кагарманов Рустам и Бикбов Рустам, (как оказалось в процессе игры, оба капитана довольно находчивые и сообразительные, обладают юмором и хорошей спортивной склонностью). В заданиях ведущих и танец на газете (они взяли себе маленьких партнерш) и театральная пантомима, реклама и соревнование «Самый сильный», здесь был конкурс акробатов и подарок от капитанов, ответы на вопросы, а они непростые. Пока работает жюри, исполняется песня «Любимая Березка», которая поется с любовью всеми присутствующими. Он как бы объединяет ребят, родит и заставляет почув-

ствовать плечо друга. О. В. Мельниченкоглашает итоги конкурса. «Очень трудно пришлося жюри», — говорит она, — обе команды выступали прекрасно! Но вот «Почтальончики» все-таки, на 2 очка обошли соперников.

Но обид среди ребят не было. Светились дружелюбные улыбки, присутствовали теплые рукопожатия.

Беседа закончилась дискотекой, и ребята, напившись теплого молока, отправились на покой. Перед сном Лилия Исламовна — корабельный доктор и адмирал Сакмарской Флотилии — директор лагеря Светлана Александровна обходят все кубрики-корпуса. Не понадобит-

ся ли им помощь, не произошло ли какого-то ЧП. Последними они и отходят ко сну. Ребята и сотрудники могут спать спокойным сном. Их сон охраняется дежурными, в лице участников Чистякова Евгения Федоровича и Кубакова Салавата Шамсетдиновича (они работают здесь по-переменно), и очень хорошего, отзывчивого человека Биибова Курмана Юсуповича, который работает здесь охранником. Он то и дело, обходит территорию лагеря, проверяет все его объекты.

А утром встает ласковое солнечко, освещает окна корпусов и будто хочет сказать детям: «Посмотрите, какая вокруг красота! Выхайтите, выбирайте все то прек-

расное, что дает вам родная природа!». И живет лагерь. Играет музыка, и вот уже Ирина Владимировна, окруженная девочками, проводит ритмические занятия. Веселая музыка бодрит и вызывает хорошее настроение. А мальчики под руководством своего руководителя по спорту Самофалова Ринат делают пробежку и спортивные упражнения.

Наступает новый день, а в нем — новые игры, конкурсы, выдумки, походы... И они, безусловно, будут тоже интересны и завлекательны, ибо ведут тут работу люди, преданные своему делу. Будут многое еще интересного и полезного. И читатель узнает об этом в следующих номерах нашей районки.

Ангелина ХРАМОВА.

Поздравляем

коллектив Акъярского ММП «Теплосети» сердечно поздравляет с 50-летним юбилеем Павла Николаевича ШИЕНЬКОВА.
Пусть спутником будет здоровье отменное, пусть в дом никогда не стучится беда. Успехов, удачи, семейного счастья, и бодрости духа желаем всегда!

Радио Шарифулловича ИШКИЛЬДИНА из д. Акназарово сердечно поздравляем с 30-летием со дня рождения, а также наших дорогих родителей Райсу Ильину и Шарифуллу Сайфулловича ИШКИЛЬДИНЫХ с 40-летием совместной супружеской жизни.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни. Пусть непроявленных лет будет еще много,

Солнца вам над жизненной дорогой. Годы за спиной не считайте, Хлебом-солью новое встречайте.

Не болейте, не старейте, не начальствуйте никогда. Пусть здоровье, радость, счастье, будет с вами навсегда. Родители, родственники, дети, внуки.

д. Акназарово, п. Садовый, г. Сибай.

дорогую нашу маму Зубайлю Исмагамовну РИЗВАНОВУ с 50-летием.

Мамочка, любимая, родная!

Сокровище бесценное наше!

Нет ничего на свете нам дороже, Чем сердце материнское твое.

Тебя с днем рождения поздравляем,

И в этот день мы говорим:
За все заботы, за любовь, родная.

От всей души благодарим!
Муж Фаим, дочери Зульфия, Файма, Алена.

с. Самарск.

коллектив и профком ХКБОН от души и сердечно поздравляют уважаемого директора Рашида Зинеяча МУХАМЕТИШИНА с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, светлых, счастливых дней. Никогда не терять к жизни вкус и молодость души. Пусть в Ваших домах будет мир и уют, чтобы Вы всегда были окружены вниманием и любовью близких Вам людей.

Желаем солнечного света, Родных за праздничным столом,

Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, добротой, теплом.

Пусть дальше жизнь идет спокойно.

Не зная горести и бед, И крепче будет пусть здоровье.

На много, много, много лет.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА 25 ИЮЛЯ

Вторая программа (Окончание)

Начале на 3 стр.).

20.30 «Сэндэлдэк».

20.45 «Дарю песню».

Концерт по заявкам.

21.30 «День за днем».

22.00 «Телекомпас».

22.25 «Дудык йыры-98».

Гала-концерт. Первое отделение.

23.10 «Звезды XXI века».

00.30 Олег Газманов на

фестивале «Славянский базар в Витебске».

3 КАНАЛ

15.00 Док. сериал, «История военной авиации».

15.30 Всероссийская ярмарка

в Витебске».

НТВ

20.30 Дог-шоу. «Я и моя собака».

21.00 Сегодня вечером.

21.45 Комедия, «Невероятные приключения Янки в Африке».

(США).

23.45 «Куклы».

24.00 Сегодня вечером.

00.35 Наше кино. «Жених из Майами».

02.00 «Про это». Ток-шоу.

02.40 Фильм, «Любовное наслаждение».

(Франция).

ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 ИЮЛЯ

Первая программа

07.55 Анатолий Солоницын и Жанна Прохоренко в боевике «Один шанс из тысячи».

НТВ

08.00 «Служу Отечеству!».

08.25 Мультфильмы.

09.05 «Аншлаг» и К.

10.00 Сам себе режиссер.

10.30 Доброе утро страны!

11.20 Фестиваль солдат-

ской песни «Виктория».

13.00 Диалоги о животных.

14.00 Вести.

14.30 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».

14.45 «Закон и порядок».

15.35 «Славянский базар в Витебске». Концерт мастеров искусств России.

17.20 Русское лото.

18.00 Совершенно секретно.

18.55 Пульс.

19.20 Старая квартира.

Год 1974. Часть 3-я.

20.30 Дневник фестиваля искусств.

20.40 Программа «Уловка-22».

21.35 «Скорость».

22.00 Зеркало.

23.00 «Баловень судьбы» (К 85-летию Н. В. Богословского).

00.40 «Театр + TV».

Сергей Виноградов.

01.25 В. Леонтьев на фестивале «Славянский базар в Витебске».

3 КАНАЛ

15.00 «Иш кестэр».

15.20 «Күзелем мондари».

15.40 «День за днем».

16.10 Сериал «Династия».

17.50 «О кино и не только».

18.15 Худ. фильм «Авария».

20.30 «Акцент».

20.00 Сериал по выходным «Полицейская академия», 6-я серия.

21.00 «Сегодня вечером».

21.35 Фильм. «Конан-варвар» (США).

24.00 «Сегодня вечером».

00.35 Боевик «Танго над пропастью», 1, 2 серии.

Объявления

МАГАЗИН «ГУЛЬНАРА»
РЕАЛИЗУЕТ:

Пиво «Стерлитамакское» — 3 руб. 60 коп.;
Сигареты:

«Родопы» — 15 руб. (1 блок); «Магна» — 23 руб. 50 коп.; «Бонд» — 23 руб. 50 коп.; «ЛМ» — 35 руб.; «Петр I» — 24 руб.; «Петр I L» — 26 руб.

«Прима» (Моршанск.) — 80 коп. 1 пачка.
Минздрав предупреж-

дает: курение опасно для вашего здоровья.

Обращаться: ул. Батанова, магазин «Гульнара».

7-ми местный цельнометаллический фургон «Газель» ГАЗ-270500, 1997 года выпуска, в отличном техническом состоянии. Торг уместен.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, 1-3, тел. 2-16-64, после 19.00 час.

дом сосновый на спуск.
Обращаться по адресу:
Зиланский р-н, д. Юмагузино, к Салаватову Ш. С.

лошадь с хорошей упряжью.

Обращаться: с. Салават, к Алейникову Александру Ивановичу.

автомобиль «Урал» — сельхозвариант, а также легковой автоприцеп.

Обращаться по адресу: с. Маган, магазин «Юлия».

«Служу Отечеству!».

08.00 «Служу Отечеству!».

08.25 Мультфильмы.

09.05 «Аншлаг» и К.

10.00 Сам себе режиссер.

10.30 Доброе утро страны!

11.20 Фестиваль солдат-

ской песни «Виктория».

13.00 Диалоги о животных.

14.00 Вести.

14.30 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».

15.35 «Славянский базар в Витебске». Концерт мастеров искусств.

17.20 Русское лото.

18.00 Совершенно секретно.

18.55 Пульс.

19.20 Старая квартира.

Год 1974. Часть 3-я.

20.30 Дневник фестиваля искусств.